

DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, pöntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj
Négy hasabos postai sorért 5 kr.
Nagyobb terjedelmű a többes-
birtokosok által szerelt a leg-
olcsóbb árért vételek fel-
bélyegző minden kiadványra-
ért 30 kr.

Nyitási-ban megjelenő küle-
mény minden postai sora 30 kr.
Hirdetési díjért a kiadó
Nivalában, KUTASI I. könyv-
nyomdájában, valamint ZICHNER-
MAN H. könyv. iróházában is.

Név nélkül vagy bérmentlenül
beküldött kéziratok nem vétel-
nek figyelembe.

Kéziratok visszaküldése nem
adatik.



Trónbeszéd és elnöki beszédek.

(r. e.) A delegációk megkezdtek a kérdésekben és feleletekben megszerkesztett külügyi politikai kis katechizis ledarálását.

Pedig nagyon mindegy az, hogy mit kérdezzek a csehok és Apponyi Albert gróf, mindegy, hogy mit felel Kálnoky külügyér — mindaddig, a mig Oroszország százdéka i egészen más világot vetnek a forrongó Balkán-tartomány sorsára, mint a minöben ezt a kormányok feltüntetni szeretnék. Pedig a delegációk mostani ülés-
szakánának fontosságát az képezi, hogy a közérdeklődés éppen a Balkán-ügyben szeretne pontosan látni és az, hogy a delegációk ez időszertint épp annyit létjog-
gal bírnak, a mennyi befolyást biztosíthatnak maguknak monarchiánk Balkán-politikájának irányára.

Tény az, hogy addig, a mig valami kérdés ürügy van, a melynek alapján tagadni lehet Oroszországnak Bulgária occupálását szándékait és tagadni lehet azt, hogy e szándékok a három szövetséges hatalom előleges megegyezése által támogattnak: mindaddig Ausztria- és Magyarország népeit, kivált pedig Magyarországot, mindig lehet az orrukál fogva vezetni egy készülöben levő, a muszka ellen-
volvó háboru csalétkével.

Ez a törekvés jellemzi egy a királyi ajkakra adott trónbeszédet, mint a két delegáció elnökeinek beszédeit. Egyetlen egy támaszpontot sem nyujtanak arra nézve és nem nyujt kivált a trónbeszéd, hogy ki nek az ellenében erősbbitjük haderőnk a trónbeszédben említett fokozott (!) áldozatkészség által. Csak azt tudjuk meg, hogy egy homályos célra — ismét csak pénz és pénz követelnek tölünk. A két elnök már határozottabban utal egy küszöbön álló muszka háboru esélyeire és erre a célra ajánlják fel a népek vér- és pénz-áldozatait; igen méltánylandó nagylelkűség ez Smolka és gróf Tisza uraktól, csak abban az egyben nem lehetünk biztosak, hogy az orosz mumus rémképével kérészakait fokozott áldozatkészségünk csakugyan arra a monarchia népeit egy-
vé sorakoztató, a monarchia legvitalisabb érdekeim és a népek rokonszenven alapuló orosz-ellenes háborura fordittatik majd, — vagy pedig — egyéb célokra! Érthetjük

ezalatt vagy a Bosznia és Herzegovina elfoglalásával megkezdett kalandor politika folytatását, mint a Bulgáriában folyó muszka üzemek elnézéseért nyerendő kárpótlást, vagy azt, hogy Ausztria — tehetetlenül a foglaló Muszkaországgal szemben — azért fokozza haderejét, hogy a fegyveres béke mintájára, egy egészen új politikai helyzetet: a fegyveres gyávaság nem kevésbé költséges, sőt egy háborunál sem olcsóbb helyzetet hozza létre.

Ismételjük, hogy az elnököknek — sokszoros tapasztalások alapján — nem bízhatunk, a trónbeszéd pedig nem áraszt világosságot kételyeinkre.

Midőn Tisza kormányelnök a magyar képviselőházban történt interpellációkra — természetesen, a külügyi hivataltól nyert ujmutatás szerint — felelt, válaszá-
nak az volt az értelme, hogy Oroszországnak szándékában sincs occupálni és hogy monarchiánk ezen esetben komoly akcióba lépne! És bár az ellenzék körülbelül megjósolta mindazt, a mi Kaulbars által rendezve — most történik Bulgáriában, Oroszország akkor még megtartotta legalább a látszatát annak, hogy a fennálló szerződéseket tiszteletben tartja. Mit mond azonban a trónbeszéd? Azt, hogy »a Szófiában beállott újabb események új veszedelmes válságot idéztek elő, melynek fejlődése, és — a mint reményem — békés megoldása éppen most kormányom teljes figyelmét veszi igénybe.« Az ellenzék által előre látott »veszedelmes válságok« tehát beállottak. Várna elé legalább — beállítottak, a Kaulbars világos czélu munkássága pedig beállitva nincsen. A trónbeszéd »békés megoldásról« beszél, a mi nem volna képzelhető másképen, mintugy, ha Bulgária — kifáradva, vagy pedig engedve a hatalmak pressiójának, magát végkép alávetné Oroszországnak. No, ez nem puszkapor-szagu részlet a trónbeszédben és így nem igazolja a népek fokozott áldozatkészségét. Ez nem orosz ellenes beszéd, valamint az sem, a mit trónbeszéd kormányaink feladataul állít fel, vagy is azt, »hogy a bolgár kérdés végleges rendezésénél, melynek a hatalmak közreműködésével kell megtörténnie, ezen autonóm fejedelemségben oly törvényes állapot létesül-

jön, mely a bolgár nép teljesíthető óhajait tekintetbe vévén, egyszersmind a fennálló szerződéseknél és az európai érdekeknek is megfeleljen.«

Tehát a hatalmak együttes közreműködése! A mi jelenti azt, hogy Ausztria-Magyarországnak »a hatalmak együttes közreműködése nélkül« eszé-
gában sincs megakadályozni a muszka terjeszkedési és foglalási törekvéseket. Hogy szoritson még szorosabban az orosz kigyó — Ausztria szeret ölekezni és nem lát-
szik bánni, ha a durva kerek agyon is öle-
lik. Azt pedig, hogy a trónbeszéd által hivatolt európai hatalmak mennyit törö-
nek és törődhetnek Bulgáriával, látjuk az eseményekből. Mindig csak Oroszország a primás, a többi vagy kontrázik vagy el-
van foglalva a maga ügyével-bajával.

A trónbeszéd tehát nem árulja el azokat a híres muszkaellenes érzelmeiket. Sőt egészen mást-árul el ott, a hol azt mondja, hogy »a Bulgáriában előfordult sajnálatos bonyodalmak, melyek az elmúlt évben a filippopoliszi kormány felforgatásával kezdetüket vették, újabb komoly aggodalmakra szolgáltatnak okot... Ebből inkább az tűnik ki, hogy (a hármass nagyhatalmi szövetség sakál-politikájához híven) nemcsak szemet hunynak az előtt, hogy az orosz zavarja fel Bulgária rendjét és az orosz csinálja a zavarost, hogy abban halász-
hasson, de egyszersmind rámennek arra a galád játékra, hogy a szegény battenbergi legyen az események bűnbakja.

A trónbeszéd ezután szól a delegációk említett fokozott áldozatkészségéről. Boszniából és Herzegovinából pedig azt a kedves dolgot újságolja, hogy ott »ezen évben is minden téren a haladás jelei észlelhetők. Ez országok közigazgatása ezuttal sem igényli a közös államháztartás hozzájárulását, és hogy a »Boszniában és Herzegovinában elhelyezett csapatok költségeiben kormányom ez évben újabb lejjebb-
szállítást vett kiáltásba.«

Igen, pénz csakis a monarchiánk jószántából és kedvezményéből soha be nem következő muszka háborura kell. Vagy is — a jó Isten tudja, hogy mire. Mind a két delegáció elnökei kínálják is erősen a vér- és pénz-áldozatot. Az osztrák dele-

gációk elnöke, Smolka egy kis mérséklettel, a mennyiben — legalább a tessék-lássék kedvéért — a hadügyminiszter »nem-jelentéktelen« költségöblletét mégis csak »összhangba kívánja hozni az adózók teherviselési költségeivel«, a magyar elnök Tisza Lajos gróf már nem ily scrupulozus. Ő a fokozott áldozatkészségünkre szerelmesen sandalgó közös hadügyér fehér elefántja, a ki belátja, hogy a királyi diplomáciajának és kormányának béke-akciója »teljesen felszerelt haderő nélkül« el nem érhető és hogy a mostani külügyi politika »iránya a trón és a monarchia államai vitális érdekeinek megóvására és fejlesztésére vezet, mert csak ezen meggyőződés képes a pusztá köteleességér-
tet azon lelkesedésre fokozni, mely válságos percekben az emberi erőt szinte meghaladó tettekre képes.« — Majd ö bátyjával, a kormányelnökkel reconstruálja a vállaira rakott teher alatt roskadozó Magyarországot, mint a hogy reconstruálta a koldusbotra juttatott, el-
árverezett Szegedet.

Szép dolgokat hallottunk hát! A muszka törekvések elé akadályt ugyan nem gördítünk, de azért kívánatink »fokozott áldozatkészség« »teljesen felszerelt« (vagy is: nem annyira uj szellemmel és vitézséggel, mint uj puskákkal ellátott) haderő és »erőt szinte meghaladó tettek.«

Ezalatt pedig mi újabb dolgok történnek Bulgáriában?

Oroszország Burgoszbán, consula által forradalmat rögtönöz ugyanazon, a regenség által orosz kívánatra szabadon bocsátott ármanyos elemek által, a kik az elrabolt fejedelem utközben meggyilkoltatását tervezték... Berlini hírek szerint, Oroszország a Bismarck helyeslését is bírva — három hónapra (?) occupálja Bulgáriát, tehát csak ideig-
lenesen, ugy, a mint mi occupáltuk Boszniát és Herzegovinát...

Egyszóval, az események törnek előre és törnek ránk rohamosan, elébök pedig nem állhatunk más óriást, mint Kálnoki urat.

Ugyan hová fejlődnek a dolgok,

A »DEBRECZEN« TARCZÁJA.

A magyar nép költészete.
— Felolvasta: Gáspár Imre. — Folytatás.

Mily tartalmas és jellemzetes a nép költészete, arról e kis dal is tanuskodhatik:

Csiha trka tarisznya,
Van látom a nyakadba, —
E fenyővíz tegnap főtt,
Mig a lányom tarkát szótt.
Egyél kerlek belőle,
Bökka tűznel van főve!

Imé, e dalnak van otthona; egész kis nép élet, mely rá vall a székely nép vendégszeretetére, nyelvére, haziszkóságaira s még arra is, hogy szülőföldjén bík van és fenyővíz és hogy ott a szövő ipar divi!
A mint már mondtuk, a betű kivált a magyar nyelvben játszik nagy szerepet, mely hangfestés dolgában kiállhat bármely nemzettel. Számaltanszáva hangfestő, hangutánzó melyekből p. o. álljanak a következők is: szikrázik, csiripel, mekeg, kuruttyol, brekek, bög, bégat, habotáz, jajdul, gágog, károg, tárog, suhog, libel, lobog, sivit, futyul, zug, bug, zeng, dörög, dördül, sug, morog, illau, villan, csillan, c-örtet, törtet, lobbán, dobban, csobban, csörög, zörög, ropog, kopog, zokog, zuhan, roppan, koppan, kong, bog, csong, döng, ordít, nyikorog, vihog, nyil, firkál, fatyöréss, toppan, kerepel, kelepel, csikorog — sat.

Nyelvünkben is van többféle kiejtés. Ezek szerint (Vörösmarty után) a következők összehasonlítás lesz eszközölhető:

Irodalmi nyelv.	—	Palócos	Példák
é	is	ee;	édes, édes, jédes.
é	—	ei;	édes, eides.
ó	uo	ao;	adó, adou, adou.
ó	üö	óó;	idő, időő, ideő.
ü	—	óó;	lábuuk lábóók.
u	—	ó;	kezünk, kezóók.

A tájkiejtéshez bármilyen czéloból nyuló költőnek, írónak tudnia kell a szabályokat. A dunántul a két hangzó közötti ki van hagyva példák ir. nyelvén alszik, dunántul aaszik, hienczen sen aaszik, palócosan aaszik, barkósan ószik. A palócos az au-t ónak, az eu-t ónek ejté, p. o. még palócosan emment, barkósan óment. »Elkelne« d. ekeene, h. iekeene. p. eükeönr. »Pokol« pokó, pokuó, pokaa sat. Kóros és Szeged közt e-t ó-nek ejtik. Mondják, hogy Szóged, röttenetős, szentöm, meggyök, de soha, hogy szónt, ejjöl, vagy »börök.« Palócos még, hogy a tul. nevekben a mással. meglágyítatik. »Katyi,« »Gyenes.« Sok vidéken változik már a meg rag: így: mev-veszem, mebbá-nod, sat. Az r-l lesz, pl. tarló-sarló és helyett talló, »salló,« dunántul is. A gócséji azs betűt sz-nek mondja ki; cs-t cz-nek (p. o. Szug kinczezcsekém egy jó szót). A tótos, zsidós, németes, cigányos, urcsos affectált francziás, angolos vagy németes kiejtésnek is meg van a maga rendszere, szabályszerűsége; a népmese régibb írói, de Vörösmarty is megtanít-hatják erre írónkat, kik műveikben vagy az élelapokban (Kakas Márton, Kipfelhauser, Kralxhuber Tobias, Spitzig Itzig, Mokány Ber-
cz, Monokles, Péczek Demeter, Federvieh Kóbi sat.) ilyeket használnak Kazinczy »Nemet fia dala« jó példa a németes magyar beszédmodra.

A magyar költészeten a függetlenségi harc után igyekezett egy költő csoport a táj-

szólás sőtészétet behozni. Petőfi magyaros volt, az utánzó palócosok, vasmegeyiesek, kemenesajliak akartak lenni. Lisznyai »Palócos daai« között van egy pár ethnografia becst-vonás, van sok szép dal, de azért legkevésbé palócosok. Thaly K., Szelestey L. B. Szabó L. és Szakál Lajos termeltek szép dalokat, melyekben csakugyan van egy-két, az ó vidék-
ből termett vonás, szó és szójárás. Legjellem-
zetesebbek még a székely költő csoport dalai: Kriza János, Zajzoni, Szentiványi, Szolga Mik-
lós csakugyan szép székely dalokat írtak, melyeken meglátszik a székely szójárás, vidék-
tiszta kedélye erőteljes nyelve. Más tájpoezise költészeti-knek nincsen. Más példék.

Hírös város az aafődön Kőcsökmét,
Ott születtem annak őszöm könyerét,
A buzáját magyar embőr vetítte,
Kakas téjjel szép mőnyecske sütötte.
(P e t.)

Nincs falóokban olyan legény mint Méska,
Mert a szolgál-beerőt is megszólítja,
Van is neki vagy háromszáz foréntja,
Piros borbó van az bugyellárisa!
(N é p.)

Továbbá ez a népdal:
Bürrrel khereskedik a vhen Áron.
(N é p.)

A póriás kifejezések, a vidék által elron-
tott szók, (i. belőlök a Korodi Péter »Le-
gény bolondjában,« Lisznyainál és Petőfinél) s
sz elkopott, a nyelv által nem ok nélkül sutba
dobott kifejezések is kerülendők; ilyenkor a
költő a népköltészet salakját veszi át, a helyett.
hogy neves érczet olvasztán ki. Viszent

Arany tanácsára és példájára nem csupán a népköltészet, de a régi magyar költők tanulmányozása utján (Gyöngyösi) is juthatunk fejle-
vítésre, áttöltésre érdemes, szép, jellemzetes szökhöz. Mindenben — így a nép költészet tanulmányozásában is — vezesse a költőt elő-
s-

(Folyt. köv.)

A vak leánya.

(Francia regény.)
(3. közlemény.)

— Emlékszel-e még, kedves Endrem, — kezdé a fiatal menyaszony, midőn nagybátyád szüretjén meg akartál csókolni, de én védtém magamat és arcodat bekentem szőlővel. Ekkor kezdtek ismeri egymást. Ma azonban azt mondom, inkább házról-házra köldülök veled, semhogy nagybátyáidhoz a gazdag Msierezh mennék nőnl.

A boldog férj örömtelvé szoritá keblehez fiatal nejét s tovább vonult a nászmenet.
— Boldog, egyszerű, romatlan nép! — sohajtott Krisztina. Ezek a becsületes emberek oly elégteltek. Bizalommal tekintek a jövő elé, mert egyik a másikban lelji támaszát.

Csakhamar látni leheté a lakodalmos népet megállapodni. A zenezők felfordított bordó tetején ülve, elkezdtek játszani s a fiatalág párosával táncra kerekedtek.

— Lásd anyám — kezdé Krisztina — ez az élet az, a minőről én folyvást álmodozom. Eszélytelenelegnek tartod-e azt, ha én szü-
zies, nemes szerelemről ábrándozom, ha egy-
szere, csendes életre áhítozom? Főáldoztam-e szivemet és szabadságomat becsavágyam rak, csak azért, hogy néhány szolgának parancsolhassak,

Advertisement for 'DEBRECZEN' newspaper, listing subscription rates and contact information. Includes text like 'Egyes szám 5 kr.', 'Előzetesi árak:', and 'Egyes szám 5 kr.'.

Advertisement for 'BOLTOK' (shops), mentioning 'Származás' and 'Szabó'.

mire a delegációk és a közös kormány kudarálják és jól kideklamálják magukat...

Bulgáriából. Burgaszban a rend teljesen helyreállított; bolgár kormány körében a burgaszi eset különben nem kellett nyugaltságot...

A tizenkettő órában. — című riportát szerzője írja „P. L.” hogy az egy aktív szolgálatban levő, magasabb rangú katonatiszt...

Felveti a tábornok ur a hazafiasság kérdését is, s arra az eredményre jut, a mire berlini lapok, melyek vezércikkjei hasonlólag...

A közgyűlés lefolyását a következőkben adjuk: Simonffy Sámuel kir. tan. és ügyv. kam. elnöke, a consortium nevében d. e. 10 órakor a közgyűlést megnyitván...

Vidék. (A kabai nagy vásár.) Kaba, nov. 4. Ha posta volnék megénekelnem miként aranyozták meg a felelők napnak bitor sugárai...

Érkezdel a szerelemről Krisztina, — szót látszólag erőt véve magán. — Mentül tisztababnak, egészebbük képezed te azt, annel melyben hullasz mennyeidből alá...

Mit kell hallanom, kedves anyám! — azt hiszi, hogy nemsokára meg kell halnia: és halála felől oly nyugodt közönyvel beszél, mintha az senkit sem sgyomorítana el...

A helyi vasut r. t. alakuló közgyűlése.

Debreczen, nov. 8. Szép és válogatott társaság gyűlt össze a város háza nagy tanácstermében tegnap délelőtt...

A közgyűlés lefolyását a következőkben adjuk: Simonffy Sámuel kir. tan. és ügyv. kam. elnöke, a consortium nevében d. e. 10 órakor a közgyűlést megnyitván...

A jelentés egész terjedelmében tudomásul vétett: — (köölmi fogjuk szerk) s a társaság megalakultnak kimondatott, s az alapítóknak a felmentvény megadatott.

Az alapszabályok nagy és élénk vita után melyben részt vettek Komlóssy Arthur, Szesztina Lajos, Kardos László, Dr. Kemény Mór, Feischl Károly, Heiländer Gyula, Kaszanyky Endre, Zádor Lajos stb. lényegtelen változtatásokkal elfogadtak.

Most következett a közgyűlés legelőkeltebb pontja, az igazgatóság megválasztása. Megválasztották: Kardos László 337, Heiländer Gyula 331, Simonffy Sámuel 221, Feischl Sámuel 167 szavattal — ezek után kapott K. Tóth Antal 144 szavattal, minek folytán esetenként póttagnak bevezethető lesz.

Kinevezettek az igazgatóságba: Lindheim Ernő lovag Budapestről és Neufeldt Károly Bécstől. A felügyelő bizottságba megválasztottak: Kövy Lajos 370, Lindheim Vilmos lovag 223, Ormódy Lajos 59 szavattal.

A közgyűlésnek, több tárgya nem lévén elnök délután 1 órakor azt berekezteti. (N. J.)

Érkezdel a szerelemről Krisztina, — szót látszólag erőt véve magán. — Mentül tisztababnak, egészebbük képezed te azt, annel melyben hullasz mennyeidből alá...

Mit kell hallanom, kedves anyám! — azt hiszi, hogy nemsokára meg kell halnia: és halála felől oly nyugodt közönyvel beszél, mintha az senkit sem sgyomorítana el...

nap az első nagy vásárt — várja ott az érkezőket magyaros paprikáknak elkészítve... kezdi a vásári ebéd... már csak én is benevetem!

Pompás étvágy... főnök étvágy... kedveritő karcsos... mi kell egyébb? jó kedvre derül a társaság... járják a felköszöntők a vendégekért... a kabaiakért... az előjárókért... a rendezőkért stb. stb. egy szóval bevezíti a vásárt egy jókedvű magyaros mulatság.

Nem álbattam meg, hogy ki ne nézzen meg egyszer a vásárra... s jól esett látnom a sok üres sátrat... utra kész szekereket... bár kitől kérdeztem (akkor már szóba állottak) mindenki megelégedve távozott...

Igy mult el az első kabai nagyvásár, jó kedvvel jött, jó kedvvel távozott mindenki a viszont látás édes reményében. Adja Isten, hogy így legyen!! Kabai.

Helyi hírek.

50 éves jubileum. Városunk és egyházi életünk egyik legkimagaslóbb érdemű férfiaként, K. Tóth Mihály ur lelkesíti pályája 50 éves jubileumának mozgalmá indul meg a debreczeni egyház körében...

P. Igármesteri jelentés. A városi közgazgatási bizottsági ülése felolvasott, október hónapról szóló polgármesteri jelentésből kiemeljük a következőket: A rendőrség által összesen 132 egyén tartatott le, 18 lopásért, 114 rendőri kihágásért...

Felolvasókör. A kör e hó 10-én szerdán tartja második felolvasó estélyét. Felolvasnak: Kovács B. Gyula ur „Az utolsó felvonás”, — és Csiki Lajos ur „Skoczia társadalmi élete című művét...”

Érkezdel a szerelemről Krisztina, — szót látszólag erőt véve magán. — Mentül tisztababnak, egészebbük képezed te azt, annel melyben hullasz mennyeidből alá...

Mit kell hallanom, kedves anyám! — azt hiszi, hogy nemsokára meg kell halnia: és halála felől oly nyugodt közönyvel beszél, mintha az senkit sem sgyomorítana el...

Érkezdel a szerelemről Krisztina, — szót látszólag erőt véve magán. — Mentül tisztababnak, egészebbük képezed te azt, annel melyben hullasz mennyeidből alá...

Mit kell hallanom, kedves anyám! — azt hiszi, hogy nemsokára meg kell halnia: és halála felől oly nyugodt közönyvel beszél, mintha az senkit sem sgyomorítana el...

Érkezdel a szerelemről Krisztina, — szót látszólag erőt véve magán. — Mentül tisztababnak, egészebbük képezed te azt, annel melyben hullasz mennyeidből alá...

Mit kell hallanom, kedves anyám! — azt hiszi, hogy nemsokára meg kell halnia: és halála felől oly nyugodt közönyvel beszél, mintha az senkit sem sgyomorítana el...

Érkezdel a szerelemről Krisztina, — szót látszólag erőt véve magán. — Mentül tisztababnak, egészebbük képezed te azt, annel melyben hullasz mennyeidből alá...

Mit kell hallanom, kedves anyám! — azt hiszi, hogy nemsokára meg kell halnia: és halála felől oly nyugodt közönyvel beszél, mintha az senkit sem sgyomorítana el...

Érkezdel a szerelemről Krisztina, — szót látszólag erőt véve magán. — Mentül tisztababnak, egészebbük képezed te azt, annel melyben hullasz mennyeidből alá...

Mit kell hallanom, kedves anyám! — azt hiszi, hogy nemsokára meg kell halnia: és halála felől oly nyugodt közönyvel beszél, mintha az senkit sem sgyomorítana el...

Érkezdel a szerelemről Krisztina, — szót látszólag erőt véve magán. — Mentül tisztababnak, egészebbük képezed te azt, annel melyben hullasz mennyeidből alá...

Mit kell hallanom, kedves anyám! — azt hiszi, hogy nemsokára meg kell halnia: és halála felől oly nyugodt közönyvel beszél, mintha az senkit sem sgyomorítana el...

Érkezdel a szerelemről Krisztina, — szót látszólag erőt véve magán. — Mentül tisztababnak, egészebbük képezed te azt, annel melyben hullasz mennyeidből alá...

Érkezdel a szerelemről Krisztina, — szót látszólag erőt véve magán. — Mentül tisztababnak, egészebbük képezed te azt, annel melyben hullasz mennyeidből alá...

Mit kell hallanom, kedves anyám! — azt hiszi, hogy nemsokára meg kell halnia: és halála felől oly nyugodt közönyvel beszél, mintha az senkit sem sgyomorítana el...

Érkezdel a szerelemről Krisztina, — szót látszólag erőt véve magán. — Mentül tisztababnak, egészebbük képezed te azt, annel melyben hullasz mennyeidből alá...

Mit kell hallanom, kedves anyám! — azt hiszi, hogy nemsokára meg kell halnia: és halála felől oly nyugodt közönyvel beszél, mintha az senkit sem sgyomorítana el...

Érkezdel a szerelemről Krisztina, — szót látszólag erőt véve magán. — Mentül tisztababnak, egészebbük képezed te azt, annel melyben hullasz mennyeidből alá...

Mit kell hallanom, kedves anyám! — azt hiszi, hogy nemsokára meg kell halnia: és halála felől oly nyugodt közönyvel beszél, mintha az senkit sem sgyomorítana el...

Érkezdel a szerelemről Krisztina, — szót látszólag erőt véve magán. — Mentül tisztababnak, egészebbük képezed te azt, annel melyben hullasz mennyeidből alá...

Mit kell hallanom, kedves anyám! — azt hiszi, hogy nemsokára meg kell halnia: és halála felől oly nyugodt közönyvel beszél, mintha az senkit sem sgyomorítana el...

Érkezdel a szerelemről Krisztina, — szót látszólag erőt véve magán. — Mentül tisztababnak, egészebbük képezed te azt, annel melyben hullasz mennyeidből alá...

Mit kell hallanom, kedves anyám! — azt hiszi, hogy nemsokára meg kell halnia: és halála felől oly nyugodt közönyvel beszél, mintha az senkit sem sgyomorítana el...

Érkezdel a szerelemről Krisztina, — szót látszólag erőt véve magán. — Mentül tisztababnak, egészebbük képezed te azt, annel melyben hullasz mennyeidből alá...



FIGYELMEZTETÉS.
Az általános ismert, jó hírnévnek örvendő s több oldalalig kitüntetett sósborsszesz készítményem — kelendőségénél fogva — sok utánzásnak lévén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, hogy azokon címjegyeimet módosítom s arra két nyomtatván saját házam külső alakját veszem föl, bejegyeztetvén azt egyszersmind védjegyként a budapesti iparkamaránál.

sósborsszesz

gyors enyhítést eszközöl:
csuzos szaggatás, fagyás, fog- és fejfájdalmak, szemgyengeség, benuálások zsugorok stb ellen de küllösen a

Védjegy 319. és 320. szám

bedörzsölés-kenő-gyuro-gyogymódnaí, (massage)
igen jó hatásnak bizonyult. Fogtisztító szerülis igen ajánlató, a mennyiben a fognak fényét elősegíti, a foghúst erősíti és a szájtiszta szagtalan izt nyer a szesz elpárolgása után, valamint ajánlatos a szesz fejmossárra a hajidegek erősítésére, a fejkörpa kárpótlás megakadályozására és annak megszüntetésére.
Használati utasítás magyar vagy német nyelven, bizományosaim névsorával ellátva, minden üveghez ingyen mellékeltek.

Ára egy nagy üveggel 80 kr., egy kisebb üveggel 40 kr.

BRÁZAY KÁLMÁN, Budapest, IV. ker. Muzem-körút 23.

Kapható: Debreczenben: Geréby Fülöp, H.-Szoboszló: Körner Béla, H.-Nánás: Popovits Mihály, H.-Böszörmény: Lányi M., Reich A., Deutsch B., H.-Sámson: Sternthal.

IGEN FONTOS!

Karmestereknek, zenei tanítóknak és zenészeknek.
A jelenleg legelterjedtebb **ZENEI SZERSZÁMOK RAKTÁRA**
Baumgärtner és társa Neukirchenben, Eger mellett.
(Csehország.)

Szállít mindentféle zenei műszereket és jótáll sabott árak mellett, azok minőségeért és tiszta hangjáért. A nem tetsző műszerek mással felcserélhetők. Részletfi zetések nincsenek kizárva. A legkisebb megrendelések is pontosan teljesítenek.

ELET-ITAL

gyógyerevel bíró, növényanyagokból készített és sok híres orvos jóváhagyása és más jeles személyek számos elismerése szerint

kitünő háziszser

váltó- és moesárláz és emésztés hiány, bél- és gyomorgöres, epeinger, hányás, tengeri betegség, vizeletszorulás, álmatlanság, stb. ellen. — Az „Elet-Ital” a mely több oldalról és a többi között a bécsi cs. kir. egyetemen is elemeztetett, a nyert bizonyítványok szerint chinát és más káros alkatrészeket nem tartalmaz.

Ára egy nagy üveggel 65 kr., kisebbüveggel 50 kr.

Használati utasítás minden üveghez mellékeltek.

Kapható: **Brázay Kálmán** nagykereskedőnél, Budapest, Muzemkörút 23 sz Debreczenben: **Geréby Fülöp** urnál.

Alapított 1850.

SEMLER J.

Alapított 1850.

posztókereskedés.

Osztrák cs. és magy. kir. udv. szállító ajánlja bel- és külföldi szövetekből álló dús raktárát.

Különlegessegek:

Uri szövetekben

öltönyök, kabátok, feiltők és téli kabátok részére. Angol Derby szövetekben **Hamilton** és **Hawelok** kabátok részére.

Vadászöltönyöknek való **Lodenszö** vetek, lovaglási nadrág-szövetek.

Minden ezekre a legújabb divat szerint. Dus raktár mindennemű Lívér szövetekben, továbbá szövetekben a tűzorségi és hivatalosolgákbeliöltőők részére. Mindennemű és színi posztó keimek, koc-ik, teke és játékszatlok részére, utazási Plaid-ik sat. st. Minden feut elsorolt és minden egyéb ezen szakmába vágó árucikkre a legjutányosabb és szabott árak mellett eladnak. Megrendelések utánvétel mellett teljesítenek. Minták kívántra bérmentve küldetnek.

Budapest Deák és bécsi utca sarkán

KIADÓ BOLTOK.

Czegléd utca elején a színházzal szemben ujonnan épült emeletes szeglet ház alatt. Értekezhetni „Szabó Lajos fiai” üzletükben.



Dörzsasztala és dörzsreszelő

a legjobbakat szállítja:
Rappold első margaretha nazos dörzsasztalára, Bécs, V. Pülgamutca, 22.



WEISS JÁNOS áruháza

Br ü n b e n.

Ferdinánd-utca, 7 sz.

Postautánvételi küldemények.

Házi vászon Kitünő minőségű a teljes 30 rőt. 1 db. 44 széles 4 f. 50. 1 db. 54 széles 5 f. 75.	A legujabb férfi és női mellények. Igen meleg és tartós 1 db. 1-ső minőségű 1 f. 50 1 db. 2-ik " 1 f. —	Bécsi kocsi-fedők. Kitünő gyapjúból, sarga, 190 cm. hosszú, 130 cm. széles. 1 db. 2 frt 50 kr.	Lótakaró erős és szürke, — 190. cm. hosszú, — 1 drb 1 frt 50 kr.
Brünni ruhaszövetek. 130 cm széles Kitünő minőségű, minden divatos színben 1 szelvény 3.10 mt. 1 teljes öltözetre 5 ft. — 1 " 3.10 " 1 " " 6 ft. 75 1 " 3.10 " 1 " " 8 ft. — 1 " " a legfinomabb minőségű 12 ft. 50 A legujabb téli rokk szövet 1 val di stájer készítmény, 1-től 6 olesó.		Kalmuk-szövet, tartósszínű. Legujabb minta szerint 10 méter 2 frt 90 kr Chiffon, a legfinomabb minőségű 1 db. 30 rőt 6 frt. Kizárólag ajánlatos férfi ruháknak.	
Női ruhafanel 69 cm. széles, a legujabb divat szerint, 1 ruha (10 méter) 4 frt 50.	Téli-ruha Barchent. 60 cm. széles, tartós színű A legujabb női és gyermek ruhákra 10 méter : 3 frt 60	Téli Nigger-Loden 100 cm. széles. A legujabb és legtartósabb női ruhákra. 1 ruha (10 m) 5 f. 50.	Egy szelvény futó szőnyeg. 10 méter hosszú, igen tartós, veres vagy zöld szalaggal 3 frt 50 kr.

Nem tetsző árúk bérmentve visszaküldetnek és az ezekért eső levonás kivételével postafordultával visszaküldetnek.
Minták és árjegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek.

Színházi látcső

a legjobb achromatikus üvegekkel, börtokokkal 5 frrtól fölfelé.
Legfinomabban köszörtült

SZEMÜVEGEK ÉS CSIPTETŐK

1 frt 20 krtól fölfelé
A mely tárgyak alkalmasoknak nem találatnának készséggel kicseréltetnek.

WALDSTEIN SIMON

látyszerészeti intézete
Budapest, Dorottya-utca 5. sz.

MOLL SEIDLITZ POR

Tavaszi gyógyítás.
Nyári gyógyítás.
Őszi gyógyítás
Téli gyógyítás

Csak valódi, ha minden dobozon a gyárjegy egy sas és MOLL A. sokszorosító czég nyomata látható.
Ezen porok gyors gyógyhatása makacs gyomor- és bélbetegségek, emésztési nehézségek, altéstbajok, gyomorgörcs, dugulás, májbj, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb női betegségek ellen évtizedek óta folytonosan növekedő elismerésben részesül — Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt
Raktárak Magyarország minden nevezetesebb gyógyszer-tárában. Csak Moll-féle készítmény kérendő.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.
Naponta szétküldés utánvétel mellett 2 doboznál kevesebb nem küldetnek.
Köszönőirat MOLL A. urhoz Bécsben.
Ülő foglalkozásomnál fogva az ön Moll-féle Seidlitz porait igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra s kívánok érte szívvelyes „Isten fizesse meg”-et; ezek a gyomorot jóvá és főt könnyűvé teszik.
Tisztelettel
Steinko Jan. F. lelkész Honnetschlag-ban.

MOLL-FÉLE FRANCIA BORSZESZ ÉS SÓ

Legjobb bedörzsölő szer
köszvény, csuz
és minden meghűlési betegségek ellen.

Csak valódi, ha minden üveg MOLL A. védjegyét és aláírását viseli.
Köszvény csuz, mindennemű testszagatás és benuálásnál; bürogatás alakjában minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásnál. Belsőleg vízzel vegyítve rögtöni rosullat, hányás, kolika és hasmenésnél.
Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. é.
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszer-tár és ásványaru kereskedésben. Csak Moll féle készítmény kérendő.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.
Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.
Kitünő Moll féle francia borszesz és sója vidékemen hihetetlenül működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tartani magamnál.
Mély tisztelettel
Hornof, lelkész Micholup-ban

Előzetes...
Helyben és postán...
Egy évre...
Fél évre...
Negyed évre...
Egyes szám...
A lap melléki részén...
Elsőszori...
KUTASI IMRE...
szomszédjában...
Köször...
JELIGE: „N...
(K. B.) M...
honvéd-tábornok...
rát Maros Vásár...
lengyel ifjak jó...
koszoruzták Be...
jártak, a hol m...
sedéssel fogadt...
különösen az if...
adalt volt. Uj...
gyel-magyar bar...
hogy valamint...
örömünk is köz...
vét nem értett...
a dobogó szívek...
től ragyogó szet...
volt a maros-...
két nemzet dice...
A lengyelek...
tek látogatást...
például a bud...
vagy az ősszel...
s hivtak minke...
egyszer a látog...
bennünket.
Ismeretes...
hogy a lengyel...
nete — száza...
van forrva. Leng...
nekünk, viszont...
gyar szabadság...
gyeiek mindig...
méert kardot rá...
maga Rákóczi is...
oltalmat és segít...
Lengyelország...
adtunk az üldö...
sőknek s midő...
ta e vitéz, de...
dig a mi orszá...
gok szólaltak...
melyek tiltakoz...
ocsmányabb tet...
bolása ellen!
Nekünk sze...
megbízható bar...
barátok voltunk...
radni a jövőben...
nemcsak a kölcs...

A DEBREC

A magy...
— Feliovas...

A népköltés...
ékességeire, érde...
költeszet jelzőivel...
egyetlenegy szóba...
egész kincset bír...
nek, és mivel a...
naiv, ilyenek a je...
népdalban:

„Ha nem...
A szeme „cs...
a melie „gyógy...
és gyöngé.” „Gy...
A magyar legény...

Se nem sz...
Az igazi m...
De a székely...
A magyar lány ne...
retőjét menti:

Ilk nek...
Hogy eg...
Ha megszóit...
„arany vesző,”...
„nálaban” és „pirosp...
„rózsafán termett...
háza, feluja, az ut...
gyel rzkott.” Vise...